



**MINISTÉRIO DA AGRICULTURA, PECUÁRIA E ABASTECIMENTO
COORDENAÇÃO-GERAL DE APOIO ÀS CÂMARAS SETORIAIS E TEMÁTICAS
CÂMARA TEMÁTICA DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA DO AGRONEGÓCIO**

MEMÓRIA DA 79ª REUNIÃO ORDINÁRIA

LOCAL: Videoconferência

DATA: 18 de agosto de 2021

HORÁRIO: 09:30 às 12:30 horas

PAUTA

09:30h – Abertura – Palavras do Presidente

09:35h – Apresentação do Secretário de Política Agrícola, Dr. Guilherme Sória Bastos Filho

09:45h – Avisos da Secretaria – Aprovação da Memória da 78ª Reunião Ordinária

09:50h - CONAB – Cenário da Safra 2020/2021

10:10h – Crise Hídrica – Cenário presente e futuro

10:50h - OIT – Resolução 169

11:30h – Análise das unidades armazenadoras nos estabelecimentos agropecuários – Embrapa Territorial

12:10h – Estradas Vicinais (PL 1.146, de 2021)

12:50h – Assuntos Gerais

13:00h – Encerramento

PONTOS ABORDADOS

- Abertura – Presidente. Visão sobre os desafios da Câmara. Apresentação da pauta.
- Aprovada as memórias da 78ª reunião ordinária e da 6ª reunião extraordinária da Câmara.
- Aprovada a participação da AMA na CTLOG.
- Presidente comunicou a ausência da CONAB na reunião.
- Apresentação – Elisangela Lopes, CNA – Estradas Vicinais – PL 1146/21. Apenas 20% da malha rodoviária brasileira é pavimentada. Presidente- considerações sobre a forma

como é feita a manutenção das vicinais não-pavimentadas que vão afundando o leito da rodovia. Helinton e Carlos Alberto – considerações sobre a importância das estradas vicinais para a logística do agronegócio. Raimundo Santos – iniciativas na Bahia.

- Apresentação Sistema de Inteligência Territorial Estratégica da Macrologística da Agropecuária Brasileira (www.embrapa.br/macrologistica) – Luciola e Milena Yumi Ramos, Embrapa Territorial. Elisangela Lopes – questionamentos a apresentação. Paulo Crapina, GS1 – geolocalização de cada armazém por código (GLN). Propos conversar sobre a disponibilização da ferramenta para o sistema. Presidente – solicitou participar das conversações. Carlos Alberto – definição do quantitativo do déficit. Luciola – o sistema já tem capacidade de georreferenciamento. **A proposta da GS1 é bem vinda e propôs uma reunião para discutir a matéria e ver como se pode avançar.**
- Crise Hídrica – Patrick Tadeu Thomas, ANA. Jordana, CNA – CREG x Usos da água. Presidente – recomendou e questionou se está sendo feita uma avaliação para as decisões sobre o trade-off entre navegação e geração de energia. Patrick – setores usuários é que desenvolvem os cálculos. **Convidar o MME para apresentar as informações que subsidiem as decisões da CREG.**
- Apresentação Da OIT 169 a uma Governança Consequente – Frederico Bussinger. Fayet e Sergio Aquino – projetos de transporte tem que ser vistos como estruturantes de desenvolvimento.
- Presidente – abordou o assunto da disponibilidade de contêineres que é mundial. Carlos Sehn, Sinditabaco – o problema está afetando os exportadores devido a elevação nos preços dos fretes. Fayet – considera não ter nenhuma solução a vista. **O Sinditabaco fará uma contextualização sobre o problema para subsidiar ofício da CTLOG à senhora Ministra alertando para o problema.**

DELIBERAÇÕES DO PLENÁRIO DA CÂMARA:

Encaminhamentos	Órgão Demandado	Ação	Responsável	Prazo Esperado
1- Discussão para utilização da tecnologia GLN no sistema de Macrologística.	Embrapa Territorial	Reunião para estudo da matéria	GS1	Próxima Reunião Ordinária
2- Apresentação das informações que subsidiem as decisões da CREG	MME	Convite ao MME	Presidente e Secretário	Próxima Reunião Ordinária
3- Impactos da falta de contêineres nas exportações	MAPA	Oficiar a senhora Ministra	Sinditabaco e Secretário	5 dias

As gravações dos áudios das reuniões ficam arquivadas nesta Coordenação-Geral e poderão ser disponibilizados a qualquer momento, quando solicitado, para membros das câmaras ou sociedade civil, podendo ser acessadas no link abaixo:

APROVAM E ASSINAM ESTA MEMÓRIA

Nome	Assinatura
Presidente: Edeon Vaz Ferreira	
Secretário: Carlos Alberto Nunes Batista	
Supervisor: Antônio Siqueira Assreuy	